

花1分钱试手气 看央视春晚抽兰州美食

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)年三十,看春晚。今年春晚有看头,预包装兰州牛肉面和香甜可口的兰州鲜百合等兰州特产将出现在春晚抽奖环节,让更多观众了解甘肃、品味甘肃、走进甘肃,为兰州电子商务的发展注入新活力。

“目前各项工作已准备就绪。借助春晚欢乐祥和氛围,将进一步扩大兰州特色产品的

知名度和美誉度,助力兰州市形象宣传,让海内外观众深度了解兰州、喜爱兰州。”兰州市商务局相关负责人表示。

据介绍,京东作为2024年央视春晚互动合作平台,春晚期间将与观众以抽奖互动的形式发放福利“1亿份实物好礼,1分钱带回家”,预包装兰州牛肉面和兰州鲜百合将共同组成价值59万元的兰州美食大礼包,

参加此次龙年春晚京东抽奖活动。抽奖环节,广大观众可登录京东APP,在抽奖页面点击抽奖按钮直接抽奖,即有机会1分钱获得兰州好礼。

兰州市商务局负责人表示,将以此次活动为契机,进一步加强与京东的全方位合作,大力发展数字经济和平台经济,助力兰州建设西部区域消费中心。

兰州野生动物救护中心 救护大、小天鹅并放归大自然

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)2月7日,兰州野生动物管理救护中心在兰州市西固区三河口天鹅滩放归一只大天鹅和一只小天鹅。值得一提的是,此次放归的小天鹅为兰州首次记录,兰州野生动物管理救护中心将加强黄河兰州段此次小天鹅救护地的野外监测。

兰州野生动物管理救护中心高级工程师张育红向记者介绍了救护两只天鹅的过程:“2023年12月22日晚,我们会同兰州市公安局森林分局七里河派出所所在金港城住宅区救护一只小天鹅。经过救护中心兽医初步检查,该小天鹅无明显外伤,但精神状态较差、翅膀下垂、拉稀严重、喜卧。12月22日至25日,经过兽医精心治疗和饲喂,小天鹅精神状态好转,采食状态有所恢复。大天鹅发现于兰州市七里河区,2023年12月9日,在理工大学家属院内,市民发现飞落的大天鹅,检查后发现,大天鹅翅外受伤。经过



放归天鹅。

一段时间的悉心照料和疫源疫病监测、疫苗接种后,两只天鹅均达到了放归自然的条件。”

2月7日上午,兰州野生动物管理救护中心工作人员带着大天鹅和小天鹅来到西固区三河口天鹅滩,放归前,工作人员再次对它们进行了体

检,体质健康,达到放归条件。

为了更好地了解两只天鹅的迁徙和生态行为,兰州野生动物管理救护中心给大天鹅佩戴卫星跟踪器,给小天鹅佩戴鸟类环志标志,这将为今后了解大、小天鹅的生态习性提供有力数据。

志愿服务 让残疾老人 感受社区温度

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)为营造尊重、关爱残疾人的社会氛围,保障辖区残疾人的身心健康,更好地关心、关爱残疾人,提供更贴近残疾人实际需求的服务,2月1日,兰州市西固区庄浪东路东社区工作人员走访辖区残疾老人左春益,并提供志愿服务。

怎样更好地为左春益老人提供服务?老两口日常生活冷清,年老体弱,出门很不方便。社区网格员从平时入户情况着手讨论,最后决定由社区工作人员带着辖区优秀青少年给两位老人送去春联,并由有二十年美发经验的杨姐为老人上门理发。

早上,一阵敲门声伴随着清脆的童声在楼道里响起来:“爷爷在家吗?爷爷,我给您送春联来啦,祝你新年快乐啊!”老人连忙招呼大家进屋。志愿者扶着老人坐好,杨姐利索地为老人带上围布开始理发,志愿者们拿起扫把帮老人打扫卫生,扫地、擦桌子、倒垃圾。小妹妹也没闲着,拿着镜子给老人边看边说:“爷爷,您看,头发剪短了您都变帅啦!阿姨的手艺可真棒啊!”爷爷被眼前的两个孩子哄得合不拢嘴:“今天你们来了,像是提前过了个大年,热闹!真是太好了!”每个人都忙着自己手里的活,小小的房间里挤满了欢笑声,充满了温暖的气氛。

能够感受到社区温度的不仅仅是左爷爷,还有辖区的每一位居民。“做有温度的事情,做温暖的社区”,简简单单的一句话,让社区志愿者有了更明确的服务方向。

兰州市总工会 开展2024年 两节“送温暖”活动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者敏)2024年“两节”以来,兰州市总工会在全市范围内开展了内容丰富、形式多样的两节“送温暖”活动。

据悉,2024年两节“送温暖”活动启动以来,兰州市总工会筹措资金623.5万元,走访慰问困难企业63家,为6000余名劳模、困难企业职工、环卫工人、快递员、网约车司机、外卖配送员、消防救援人员、因公牺牲民警家属、伤残公安民警等送去了慰问金和慰问品。各县区总工会也积极筹措资金开展两节“送温暖”活动,为一线劳动者送去冬日的温暖和工会“娘家人”的关怀。

西部战区空军驻甘某部 春节前走访慰问驻地困难家庭

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员刘先贺 崔腾巍 记者张继培)“日子过得怎么样,年货办齐了吗,家里还有什么困难?”2月8日,西部战区空军驻甘某部3支慰问组之一的部队官兵,来到兰州市城关区焦家湾街道焦家湾东社区慰问时,与受慰问群众拉起家常。

当日,该部队3支慰问组分赴驻地不同街道和社区,走访慰问当地10户优抚对象和困难群众,把军队的温暖送到群众的心坎上。每到一户,部队官兵在送上慰问品、慰问金和节日祝福的同时,与受访对象拉家常、叙情谊、话愿景。在面对面交谈、心贴心交流中,细致了解健康状况、经济收入和生活开支等情况,真切倾听感受群众的冷暖和心声,鼓励大家把日子越过越红火。

近年来,该部广大官兵把驻地当故乡、把人民当亲人,在生态环境治理、兴教助学、扶贫济困、乡村振兴等方面勇于担当,为甘肃经济社会发展倾注了辛勤汗水和无私奉献。特别是去年积石山6.2级地震发生后,部队迅即反应,第一时间出动直升机勘察10余个受灾点位,为灾区开辟6条“空中绿色通道”,以实际行动诠释了军地一家、军民团结的鱼水深情,有力证明了人民军队始终是党和人民完全信赖的英雄军队。

该部领导表示,将继续弘扬拥政爱民光荣传统,营造军爱民、民拥军、军民一家亲的浓厚氛围,忠实履行职能使命,积极为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃作出贡献。